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SZABADSÁG
itika 1 imip,

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

(Tulipánhamisitó.) A tulipánokat erő 
sen tenyésztik a kertekben. A Tulipánkert 
bizottsága már el is határozta, hogy bepö- 
röli tulipánhamiütás címén a természetet

<1 választások.
— upriiis 27.

Nincs feleslegesebb és hiábavalóbb 
dolog annál, mint ha a Antal család­
apa egy héttel a góh a megérkezése 
előtt azon töri a fejét: Au lesz e vagy 
leány ! És mégis, akávhogy erőltesse is 
mag at, mindig csak vissza visszaszáll a 
gondolata erre a nevezetes problémára.

Kombinációkba bocsátkozni ma a 
választások várható eredménye fölött 
legfeljebb ha elmefuttatásnak jó : gya­
korlati eriéKe vajmi kevés. Es mégis 
ezen töri a fejét minden második em­
ber Magyarországon.

arról van szó s ez a p ctum 
i saliens, hogy megalakul e az abszolút 

negyvennyolcas többség ez alkalommal, 
vagy pedig megmarad körülbelül a mai 
számarány a két közjogi irány : negy­
vennyolc és hatvanhét között. Szóval 
Au lesz-e vagy — ikrek. Sok, nagyon 
sok függ az eredménytől s ezért nem 
is kell oly nagyon szégyenkeznünk, ha 
az aggódó apa álláspontjára helyez­
kedve egy keveset: elmélkedünk, hogy 
kire marad az — örökség.

A kerületek szervezkedéséről s az 
eddigi számarányokról beérkezett hírek 
szerint valószínűnek látszik, hogy a 
függetlenségi párt elfogja nyerni az ab­
szolút többséget. Van egy csomó fel-
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szabadult kerület: a szabadelvüpártiaké 
és a haladóké, melyeknek jó része a 
függetlenségi-párt felé hajlik. A mostani 
cbaoszban nagyon nehéz tisztán látni, 
de az impressziók alapján mégis a 
függetlenségi többség képe bontakozik 
ki, mint sejthető eredmény.

A hatvanhetes kerületek, természe­
tesen kizárólag a közjogi külömbözőaég 
szempontjából tekintve, igen tekintélyes 
kisebbség lesznek. Szóba csak két párt 
jön : az alkotmánypárt és a néppárt. 
Mindkettő nagymérvű számbeli növeke­
dést vár a választásoktól s úgy látszik, 
hogy ez a remény nem lesz csalóka. 
A kétszáz felé fog közeledni e pártok 
együttes száma.

A szociálistákat és demokratákat 
leszámítva, kik ennél a választásnál 
valami túlságos számbeli nagy meg­
növekedésre nem gondolhatnak, a nem­
zetiségek azok, kik az eddiginél na- 

i gyobb arányban fognak bevonulni a 
képviselőházba. Értesülésünk szerint 
különösen a románok azok, kik szám­
beli növekedésre számítanak s csoportjuk 
ellenzéki álláspontra törekszik, nem 
ugyan a megvalósítandó választójogi 
reform kérdésében, hanem igenis az 
oly ügyeknél, melyek a magyar nem­
zeti eszme kifejezésére valók. A haza- 
A as tótok, szepesi szászok és dél 
magyarországi németek, sőt az erdélyi 
szászok is nemzeti alapra igyekeznek 
helyezkedni, kivéve természetesen min­
dig a túlzókat, akik ma is az állami 
anarchia álláspontján vannak.

A helyzet tehát ma röviden a kö-
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TOLLHEGTSN.
— április 27.

(Nem lesz mocsár.) Az uj országgyű­
lésnek nem lesz magyar ellenzéke. Sok léha 
alak kerül a Házba. Még sem lesz a jövő 
ülésszak mocsár. Mert bejut a Házba vagy 
harminc nemzetiségi, esetleg néhány nemzet 
közi alak. Ezek támadni fogják a magyarsá­
got. Pedig nem kell egyóbb a magyarnak, 
mint hogy az osztrák, meg a dákóromán és 
a pánszláv, aztán még a Jakabok üssék. 
Ezek a támadások hőssé változtatják a leg­
silányabb bordából szőtt magyart is. Nem 
lesz mocsár az uj országgyűlés.

*
(Berberbek.) Nem szeretjük, hogy az 

uj nemzeti kormány is kezd Herberizmus- 
ban dolgozni. Miniszterek, vezérek érdeme­
ket még semmi téren sem szerzett csemetéi­
ket viszik a kerületekbe és korteskednek 
mellettük. Ez nem bűn ugyan, csak apai 
gyöngeség ; azért mégis rossz vért szült, ha 
szülötte véréi az apa kirakatba helyezi. Eb 
ben sem kellene a Tisza-korazakhez ha­
sonlítania az uj korszaknak.

*
(A Zsazsa-gyüszüi.) Zsazsa 10 OCX) 

gyüszüt kapott ajándékba. Eladja a Tuli­
pánkert javára. Bevesz belőle a jótékony 
célra vagy 25 000 koronát. Egy lelkes szí­
nésznő — imé — gyüszüvel meríti ki a 
népszerűség tengerét. Zilahi ur, nem hoz­
hatná le vendégszereplésre Zsázsát, hogy 
vennénk tőle mi is gyüszüt 1 

*

A vad lovag.
Éj van; gondnólküli mélységes álmot 
Alusznak már az emberek,
Lerázta a nyűgöző földi átkot 
Márványpalota, kunyhó ős berek. 
Nyújtózva kéjesen pihen a föld,
S ezüsködként nyugszik a városon 
Boldogságot, szerelmet permetezve 
Édes, pihegő néma csönd 
És nyugalom . . .

De hirtelen dübörgő, kósza zajjal 
Rémes kiáltás veri fel 
A halk, malasztos békét durva hanggal 
S vouagló jaj szó hallszik ezrivel.
Tüzes szekér vágtat a poros utón,
S horkantva az acélos büszke hámba 
Szilaj, tajtékzó lovak :
Busan ront át az alvó városon, 
Sarkantyúját nyugvó szivekbe vájva 
E’V vad, álomtslan lovag :
A fájdalom ...

M. Korniss Aranka.
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A sárga rózsa.
Irta: Fehér Jenő.

A „Szabadság“ eredeti tárcája.

Mannak események, amelyekről azt 
tar juk, hogy ha valamikor bekövetkeznének, 
megölnék a testünket lelkünket És a mikor 
aztán eljő az a szomorú pillanat, melyben 
a rettegett csapás lesújt reánk, olyanok va­
gyunk, min: a villámhárító: a villám ke- 
resztülcikázik rajtunk, el kábít, megdermeszt, 
de érintetlenül hágy.

Mikor Saekőy Sándor egy reggelen 
megtudta, hogy Vóuh Elza férjhez ment egy 
jéhirü bank igazgatójához, egy percig me­
redten bámult msga elé. Da már a másik 
percben büszkén hátraszegte a fejét, egyet 
pödö intett, szőke bajuszán, aztán cigarettára 
gyújtott, fogta a kalapját, botját, és elindult 
a hivatalába.

Gyönyörű nyári reggel volt és ámbár 
a minisztérium félórányira esett a lakásától, 
gyaiogszerrei — indult a szokásos útnak.

Útközben maga is csodálkozott, hogy a 
váratlan csapóé nagyobb rombolást, nem 
■végzett rajta Pedig szerette Elzát, s hitte, 
hog ' a leány is szereti őt. Csaknem min­
dennap együtt voltak, bes é gettek, tréfál­
koztak, olyko r szerelmes, pemelő pillaníá

sokat váltottak, egészen két hónap előttig, 
amikor az történt, hogy Saskőy egy mulat­
ság alkalmával komolyan megrótta Elzát, a 
miért egy pelyhes állu ifjúval kacérkodott. 
Elza haragosan válaszolt, kikérte magának a 
gondnokságot, mire Saskői büszkén nv:g 
hajtotta magát s csak ennyit mondott:

— Bocsánat I Azt hittem, jogom van 
hozzá]

És eltávozott.
Azóta nem látta Elzát. Pedig sokat, 

nagyon sokat gondolt reá. Naponkint leste, 
nem hoz-e a postás egy pici levélkét, nehány 
sornyi Írást tőle, amelyben hívja s ő rohant 
volna hozzá. Egyik nap mult a másik után. 
a várt levél nem jött. Saskőy pedig sokkal 
büszkébb természetű volt, semhogy a tör 
téntek után hívás nélkül közeledjék a leány­
hoz. Itt ott hallott róla hirt, a nélkül, hogy 
direkte kérdezősködött volna utána. Még eb 
hez is büszke volt.

És most, hogy a végzet egyszerre visz- 
szavonhatatlanul eltépte tőle, nem sirt, rém 
átkozódott. Valami csodálatos, fenkölt nyu 
godtság vett rajta erőt. Szinte megkönnyab 
bűit, arra gondolván, hogy nem kötötte oda 
egész életét ahhoz a teremtéshez, aki ilyen 
könnyedén eldobta őt magától.

A minisr-terűim lépcsőjén a tanácsossal 
találkozott. Szótlanul megemelte kalapját.
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vetkező: az összes koaliciós pártok 
meg fognak növekedni számbelileg s 
ha a függetlenségi párt csak egy ne­
gyedével szaporodik is meg : számbeli 
többség lesz belőle. A hatvanhetes 
pártok növekedése percentuáüs arany­
ban valószínűleg nagyobb lesz a füg­
getlenségi párténál, de mégis aligha 
érik el a kétszázat, nem számítva a 
volt szabadelvű pártot, mely kütömbózo 
programmok alapján is aligha tog busz­
nál több képviselőt küldeni a parla­
mentbe.

Ez természetesen csak a szám­
arányok kérdése, mert a ma fennálló 
helyzet szempontjából tekintve a jövőt, 
kétségtelen, hogy a szövetkezett pártok 
óriási, szinte ellenzék nélküli többség 
lesznek. Nem megy oppozicióba a negy­
ven horvát képviselő sem s így való­
ban c ak Tiszáék s a túlzó nemzeti­
ségek lesznek ellenzékei ennek a ha­
talmas többségnek. Ily nagy erejű parla­
menttel a kormány minden nagyobb 
rázkódtatás nélkül megvalósíthatja műn- 
kaprogrammját, melynek keresztülvite­
lére szánták a választások után követ­
kező interregnum idejét,

Wekerle bácsi útja

A politikai helyzet.
Budapest, április 27.

Wekarle Sándor miniszterelnök hazaér­
kezett Bécsböl. Kevés időt töltött ott, mert 
utjának célját könnyebben és gyorsabban 
elérte, mint ahogy hinni lehetett volna.

(A közgazdasági kérdés.)
A legnagyobb eredmény, amit a 

miniszterelnök elért, az, hogy az osz­
trák kormány, ha kedvetlenül is, de 
nagyobb vonakodás nélkül hozzájárult 
elvileg a közgazdasági kérdések ren­
dezésének a magyar kormány által ja­
vasolt módjához, amennyiben azokat a 
javaslatokat elfogadta a tárgyalások 
alapjául. Az érdemleges tárgyalások 
megkezdésének határnapját, az osztrák 
zavaros politikai viszonyokra való te

kintetből most nem állapíthatta meg 
a két kormányelnök.

(A delegációk.)
A másik fontos megállapodás az, hogy 

a delegációkat junius hónapra összehívják. 
Ezen az ülésszakon azonban csak a közös- 
ügyekben való ex-lexet szüntetik meg, 
amennyiben letárgyalják az 1905. és 1906. 
évi közős költségvetést. Az 1907. évi költ­
ségelőirányzat tárgyalása azonban most nem 
történik meg, azt az őszi ülésszakra hagy­
ják, amely célból a delegációkat szeptem- . 
bérré újra összehívják és pedig akkor 
már Budapestre.

(Az országgyűlés.)
Az országgyűlés megnyitására 

nézve most nem történt megállapodás ; 
ebben a kérdésben majd a választások 
befejezése után tesz előterjesztést a j 
királynak a miniszterelnök.

(Wlassicss kinevezése.)
Magával hozta a miniszterelnök a W las­

sies Gyulának a közigazgatási bíróság el­
nökévé történt kinevezéséről szóló királyi 
kéziratot is, amelynek közzététele legkö­
zelebb várható.

(Főispán! kinevezések.)
A főispáni kinevezések közül ket­

tőt ma ismét közöl a hivatalos lap ; a 
többi még mindig függőben van, de 
nem azért, mintha a királynak a 
mint kósza hírek beszélik — kifogásai 
volnának, hanem azért, mert a kine­
vezések hátralévő része még föl sem 
terjesztetett aláírás végett.

— Szervusz, Sándor, — szólította meg 
b irátságosan a tanácsos. — No csomagoltál
e már ? ... . ..

Saskőy kissé szórakozottan pillantott
föl

— Mit bámulsz? Tudtommal holnap 
kezded meg a szabadságodat ?

Ah, vagy úgy ? — szólt Saskőy, aki 
teljesen megfeledkezett róla, hogy rendes 
urlaub jának küszöbén áll; dehogy cso­
magoltam, méltóságos uram, az ilyen legény 
ember, mint én, egy-kettőre összeszedelőz-
ködik. , , ,

— Persze. Persze, a legényember . . . 
Méltóságod erre már nem emlékszik, — 

mondó mosolyogva Saskőy.
— Hát biz az régen volt, huszonöt esz­

tendeje ... Es szép volt 1 . .. — tette hozzá 
melankolikusan az óreg ur. No, Isten veled, 
szerencsés utat, — szólt indulófélben, 
Svájcba, vagy a tengerre ?

Még nem tudom.
— óh, aranyifjuság 1 — szólt vissza 

még az utolsó lépcsőfokokról a méltósá­
gos ur.

Saskőy másnap este már a fiumei 
gyorsvonaton ült. Az utazásának nem volt 
positiv célja. Imádta a tengert, s úgy hatá­
rozott, hogy majd Fiúméban megállapítja

(A fiumei kormányzói állás.)
Függőben van a fiumei kormányzói 

állás betöltése is, mert a kormánynak még 
nem sikerült erre az állásra alkalmas vál­
lalkozót találni. Hir szerint több előkelő arisz­
tokratával folynak erre nézve tárgyalások.
A választás azért nehéz, mert ezt az állást 
a sok költséggel járó reprezentálás miatt 
vagyonos emberrel kell betölteni.

(Bolgár Ferenc kinevezése.)
Bécsi távirat jelenti, hogy a király

további útirányát A vonat kora reggel ro­
bogott be a mag; ar kikötővárosba, Saskőy 
egyenesen a szállóba ment, átölközködött, 
megreggelizett, s kis kézitáskájával a ke 
zében még délelőtt áthajózott Abbáziába. 
Terve az volt, hogy egy hátig ott marad, 
azután tovább megy. Hogy hová, még maga 
sem tudta. Az egyik penzióban tengerre 
nyíló szobát kapott. Az inas lété té a hol­
miját az egyik sarokba.

— Parancsol még valamit a nagyságos 
ur ? — kérdé, zsebretéve a borravalót.

— Semmit.
Az inas távozott. Saskőy pedig kitárta 

az ablakot. Édes, mámoritó szellő csapta 
meg az arcát. Szemei előtt a bűbájos tenger, 
melynek fodros tükrében fürdött a vakító 
nap sugara. A távolban apró delfinek játszva 
kergetőznek a vizen. Itt-ott egy csónak, a 
melyet a gyönyörű idő messzeubre csábított 
a parttól. Közvetlenül az ablaka alatt levő 
virágágyakból pedig erős rózsaillatot hozott 
feléje a fuvalom. A közeli társalgóban valaki 
zongorázott.

Ebben a percben nagyon fájt a szive. 
Hogy elkergesse magától az elérzókenyülést,
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Bolgár Ferencet honvédelmi államtitkárrá 
kinevezte. A kinevezést a vasárnapi hivata­
los lap közölni fogja.

(Közös miniszteri tanács.)
Bécsböl jelentik : A legközelebbi 

napokban az osztrák és. tnagyai mi­
niszterelnökök és szak miniszter ek kö­
zött a gazdasági kiegyezés dolgában 
közös miniszteri tanács lesz.

(Kossuth körrendeleté )
Kossuth kereskedelmi miniszter a mai 

napon a minisztériuma fennhatósága alatt 
álló hivatalokhoz körrendeletét intézett a 
választások tisztaságának tárgyában, mely 
szerint őrködjenek, hogy az alárendelt sze­
mélyzet politikai meggyőződésének nyilvá­
nításában semmiféle irányban ne korlátoz- 
tassék. Szavazati jogával mindenki egyéni 
belátása szerint óljen és a szavazati jog mi­
kénti gyakorlása miatt szolgálati utón utólag 
senkit sérelem ne érjen.

(Beszüntetett fegyelmi ügyek.)
Andrássy belügyminiszter a mai 

napon leiratot intézett valamennyi vár­
megyei törvényhatósághoz, melyben 
elrendelte a nemzeti ellenállásban 
résztvett és reaktivált megyei tiszt­
viselők ellen, a darabont főispánok ál­
tal indított fegyelmi ügyeknek a törzs- 
könyvből való azonnali törlését.

(Az oláhok izgatása.)
Temesvárról jelentik : A faoseti kerü­

letben az oláhok terrorizmusa egyre növek­
szik. A papok a szószékről izgatnak. A 
csendőrség két tanítót, akik a magyar zász­
lót meggyalázták letartóztatott. A kerületbe 
nagyszámú katonaságot vezényeltek ki.

Ki lesz a főispán ?
(Utazás a méltóságos állás körül.)

(Saját tudósítónktól.)
— április 27.

Úgyszólván majdnem minden tör­
vényhatóságnak élére kinevezett már 
az uj kormány főispánt. Minden törvény- 
hatóságban nehezen ment a dolog,

hirtelen betette az ablakot. Lement a só 
lányra. Délig a tenger parton bolyongott — 
Találkozott néhány ismerősével, de egyikhez 
sem csatlakozott

Mikor ebédre harangoztak a szállóban, 
már otthon volt. — A table d hote-nál egy 
óltesebb bécsi nő mellé került, akivel mind­
untalan megakadt a társalgás. Szinte örült, 
a mikor vége volt az ebédnek s felmehetett 
a szobájába, hogy az elmaradt éjszakai alvást 
pótolja.

Öt óra volt, a mikor felébredt. — Az 
esplanadeon már javában szólt a cigányzene. 
— Saskőy gyorsan rendbe szedte magát s 
lement. A beszélgetés, kacagás, pohárköszön ■ 
tés, zeneszó,- mindannyi valami közös har­
móniába folyt össze.

Egy üresen álló kis asztalka mellé ült, 
a kávéház szélén. Vajat és sört rendelt. 
Közben pedig nézte a sétálva hullámzó 
népet.

Ecyszerre elállóit a lólekzete Hevesen 
megdobbant a szive. — Egy piros napernyős 
fiatal nőt pillantott meg. — Fehér, könnyű 
osipkeruha volt rajta, egy sárgarózsa volt a 
hajába tűzve. A nő még nem vette őt őszre, 
de folyvást közeledett ahhoz a ponthoz, a 
bol észre kellett vennie. — Nem volt többé 
kétsége. Elza volt.

Saskőy menekülni akart, de már nem 
lehetett. Elza kalandozó tekintete megakadt 
rajta. Látta, hogy cleápad. — Megemelte a
V I _ • X A .. Vx.rl«,. Irtik/iKntőaaul viflZO-
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mert ezer érdeket kellett összeegyez- I 
tetni. Mindamellett seholaem okozott a 
főispánkérdés megoldás.. annyi fejtörést* 
mint Debrecenben és Hajdumegyében.

Elejétől fogva Weszprémy Zoltán 
és Kovács Gyula voltak a jelöltek a 
méltóságos és meglehetősen jól dotált 
állásra.

A hajdumegyei és debreceni kép 
viselők bölcs belátására bízta Andrássy 
Gyula belügyminiszter, a kettő között 
való választást. A képviselők — úgy 
látszik — Weszprémy Zoltánt találták 
megfelelőbbnek annál is inkább, miután 
Kovács Gyula hatái ozottan kijelentette, 
hogy az alispáni állást sokkal szíveseb­
ben tölti be.

Weszprémynél azonban makacs 
ellentálláera találtak.

Miután hajdumegye és Debrecen 
mindenik kerülete függetlenségi képvi­
selőt küld a parlamentbe, a kormány 
ragaszkodott ahhoz, hogy a két tör­
vényhatóság élén álló főispán ugyan­
csak tagja legyen a függetlenségi 
pártnak

Veszprémy Zoltán, a 67-es alap 
hive ellenben ragaszkodik ahhoz, hogy 
évtizedeken követett pártállásáttovábbra 
is m »tartsa.

Ilyen körülmények között még ma 
sem lehet biztosat írni arra nézve, 
hogy Weszprémy Zoltán elfogadja-e a 
főispáni állást.

Tóth János Debrecenbe érkezése 
— a déli gyorsvonattal jött meg, — 
valószínűleg a döntést van hivatva elő­
mozdítani.

Irodalom és Művészet.
Böcekáy hadi népe. Dr- Boldisár 

Kálmán, Debrecen tudós h. rendőrfőkapitánya 
összefoglalta a hajdúságra vonatkozó összes 
adatokat s „Bocskay hadi népe,“ óim alatt 
most kötetben kiadja. Könyvéi a következő 
előfizetési felhívással ajánlja az érdeklődők 
figyelmébe :

Előfizetési felhívás. Boldisár Kálmán 
dr. „Bocskay hadi népe“ cimü történelmi 
munkájára, mely Booskay István fejedelem 
háromszáz esztendős emlék-ünnepére je e-
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nik ro*>g. Booskay István fejedelemségé­
nek és bécsi béke megkötésének 300 
esztendős évfordulóját az egész magyar 
nemzet hazafias kegyelettel ünnepli meg, 
mely alkalommal a hajdúság letelepe­
désén k is 300 esztendős jubileuma lesz. A 
szabadhajduk ezelőtt 300 esz'endővel, mint 
„Bocstai hadi népe“ vitézül küzdöttek a 
magyar nemzeti.és vallásszabadságéri, amely­
nek emlékét templomi, iskolai és irodalmi 
ünnepélyekkel, valamint Booskay Istvánnak, 
egykori dicsü fejedelmünknek szobor-lelep­
lezésével fogják ez évben megünnepelni a 
hálás utódok. Ez alkalomból jelenik meg 
Boldisár Kalmár dr. fenti cimü történelmi 
munkája a hajdú vitézekről, Booskay hadi 
népéről, mely mii egybefoglalja mindazon 
történelmi adatoknak, amelyek köz és ma­
gán levéltárainkból a hajdúságról eddigeló 
napfényre kerültek. Á körülbelül 7 Ívre ter­
jedő történelmi munka csoportosított adattára 
a hajdúk történelmének, ennélfogva rendkí­
vül becses és irodalmi értékű emléke lesz 
Bocskay István dicső korszakának minden 
szabadságszerető magyar ember előtt, de 
különösen az a hajdúság mai nemzedéke 
számára. A díszes kiállítású kötet Rajzó Mik­
lós festőművész korhű címlapjával és Boos­
kay István arcképével májés bő elején je­
lenik meg és előfizetési ára 1 korona. (Bolti 
ára egy korona 20 fillér.) Áz összeg előre 
beküldése mellett a könyvet bár-Hentesen 
szállítja Hoffmann és Kronovitz nyomdája.

Gondatlanság áldozata. 
Blegmérgezett gyermek.

— szegény szülők kicsinye, a kik el lóvén 
foglalva napi munkájukkal, kiadták gondo­
zásba gyermeküket.

Daku Mihály — igy hívják a kis 
gyermek apját — kőműves segéd, a felesége 
pedig kefegyári munkásnő. Á házaspárt a 
kenyérkereset egész nap távol tartja hazulról 
s nem volt kire hagynia az apróságot, a ki 
felügyelet nélkül nem maradhatott magára.

Vannak családok, melyek kevés tartás- 
dijért szívesen vállalnak gondozásba kis 
gyermekeket, a melyeknek ez állandó kere­
set forrásuk. Dakuók tehát — alig hogy a 
csecsemő kort túlhaladta — ilyen családhoz, 
Papp Andrásékhoz adták kicsinyüket.

Ezeknél az embereknél lelte tragikus 
halálát a szegény kis apróság. Még a hús­
véti ünnepek idején történt az eset, melyről 
csak most szerzett tudomást a rendőrség.

A család egyik tagja valami edényben 
marólúgot hagyott gondatlanul szabad he­
lyen, a konyhában. Az ott lébatlankodó kis 
gyermek pedig valamiképpen bozzáfórkózött 
a méreghez és ivott belőle.

Mindjárt észrevették a dolgot és orvo- 
soltatták, gyógykezelték is szegénykét, de 
hasztalan volt minden. Nem lehetett meg­
menteni az életnek. Másfél heti kínlódás 
után ma este meghalt a kis ártatlanság.

A szülők most aztán feljelentést tettek 
s család ellen a rendőrségen, mely gondat­
lanságból okozott emberölés vétsége miatt 
az eljárást megindította.

Marólúgot ivott.
(Saját tudósítónktól.)

— április 27.
A legtöbb bajnak a kutforrása, s igen 

gyakran a legnagyobb szerencsétlenségek, 
veszedelmeknek okozója a gondatlanság. A 
törvényszéknél állandóan egész sereg olyan 
ügy szerepel, melyek egyeseknek felelősség­
terhes hanyagsága, gondatlanságából szár 
maznak.

Ilyen ügy az is, mely most a rendőr 
séget s holnaptól kezdve a királyi ügyész­
séget foglalkoztatja. — Egy másféléves kis 
gyermek tragikus esete az, akit megrecditően 
szomorú sors ért, borzalmas módon pusztult 
el gondozóinak vétkes gondatlansága követ­
keztében.

Az apróság, — mint a legtöbb esetben

NAPI HÍREK.
Napról-napra.

— április 27. 
Jó Debrecen, ki érzelmed 
Kívülről nem fitogtatod,
Á mit érzel, azt csak érzed,
De nem igen mutogatod :

Egyre mégis, mégis kérlek :
Tűzz ki még egy két lobogót, 
Hordj egy kissé több tulipánt, 
Lelkesítőt, példaadót.

Mert hidd el, hogy nagy alkalmat 
Adsz te néha a pletykára . . . 
Tulipánt hát a gallérra,
Zászlót házak homlokára 1

nozta a köszön' ii. E pillanatban odaéri az
asztala mellé. ... .

— Jöjjön utánam! Beszélni akarok ma ■
eával 1 — súgta Elza, s azzal tovább ment.

Saskőy fizetett és követte őt. Elza egy 
elhagyatottabb, sürü lombsátorral árnyékolt 
helyen várta be.

Egy percig némán néztek egymásra. — 
Elza törte meg a csendet.

— Miért jött utánam ?
— Hiszen ón mondta, hogy kövessem, 

— mondá tréfás hangon Saskőy.
— Maga tréfál, pedig láthatja, hogy nem 

vagyok tréfás hangulatban 1 szóit Elza a 
a hangja bánatosan rezegett. Mért utazo.t
utánam? , . . ,.Ebből a feltevésből, sajnálatomra, ki
kell önt ábrándítanom, — szólt Saskőy iro­
nikus mosolylyal.

Elza arcán fájdalmas csalódás tükröződött
vissza. ..... o— Tehát nem tudta, hogy itt vagyok
Nászú ton ?

— Becsületemre, nem !
— De azt talán tudja, hogy férjhez

mentem ?
— Tudom.
— És tudja, mit jelent ez 
— Sok mindent. Többek közt azt is, hogy

ön már nem szabad.

— Kérem tehát, szólt hidegen Elza —
tartsa magát ehhez I

— Hogy bebizonyítsam, mennyire nem 
szolgáltam rá erre a figyelmeztetésre, azonnal 
csomagolni fogok és tovább utazom.

— 11 ;\V , , ,
_. Azt hiszem, legcélszerűbb lesz, ha

Velencébe megyek.
— Oh, oda nem lehet ... A jövő

héten mi is oda megyünk.
— Akkor hát visszautazom Budapestre

s onnét a Tátrába. Isten öncél 1
Meghajtotta magát és egyenesen a

szállóba ment.
A holmija még úgyszólván együtt volt 

s igy nem maradt egyóbb teendője, mmt 
hogy az elutazáshoz szükséges intézkedéseket 
megtegye. Csöngetett a szolgának, a kinek 
meghagyta, hogy podgyászát vigye a h-.)<5- 
állomáshoz. Még egy negyed órája volt - 
Azalatt a menetrendet tanulmányozta

E pillanatban halk kopogás hangzót! 
az ajtón.

— Szabad. , , , ,
Elza lépett be. Kissé halovány tolt d)

mosolyogni próbált.
Csodálkozik, hogy idejöttem ? — kárdó.

_ Az uram ép az imént telefonált í íumóból,
a hol üzleti dolga van, hugy esek az utó.só 
hajóval jöhet vissza . . •

És ön — mondá Saskőy — ellenőrizni 
jött engem, hogy csakugyan elutazom e?

— Oh nem — mondá bánatos hangon 
Elza — tudom, hogy a mit maga igér, Sán­
dor, azt meg is tartja. De lássa, még sem 
szeretném, ha nagyon neheztelne rám . . .

Saskőy elutasító mozdulatot tett a ke­
zével.

— Ha akar néha-néha rám gondolni, 
— folytatta a fiatal nő — vigye magával 
ezt s sárga rózsát — emlékül . . . Vigye el 
... És legyen boldog 1 Isten vele 1 . . .

A rózsát letette az asztalra, és kisurrant 
a szobából.

Öt perccel utóbb Saskőy elhagyta a 
szállót. Csak a hajón vette észre, hogy a 
sárga rózsát az aszialon felejtette.

Hét óra tájban Elza ismét benézett a 
szállóba, ezúttal csakugyan azért, hogy meg­
győz'' djéí, vájjon Saskőy elutazott e. A rózsa 
olt feküdt az asztalon.

E za arcán egy forró könny szivárgott 
alá. Anan hirtelen fölkapta a rózsát, dara­
bokra tépte és kiszórta az ablakon . . .

X
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_ Alkotmány párt Debrecenben.
Kowlósay Arthur bizottsági tag több napot 
töltött Budapesten. Ezen idő alatt érintke­
zett az alkotmány-párt vezetőségével, amely­
től megbízást kapott arra nézve, hogy Deb­
recenben szervezze az alkotmány-pártot. Erre 
vall legalább a következő meghívó :

Meghívás a debreceni alkotmánypárt 
megalakítása tárgyában folyó évi április hó 
28-án, szombaton délután 4 órakor az 
„Arany Bika“ szálló cukrásztermóben tar­
tandó bizalmas értekezletre. Debrecen, 190b 
április hó 27. Több választópolgár megbízá­
sából : Komlóasy Arthur.

— Dalestély. A „Kossuth dalkör“ 
1906. évi május hó 5-én, szombaton Kökért 
Gusztáv karnagy vezetése és K>ss Béla ze­
nekarának közreműködése mellett az Arany 
Bika szálloda dísztermében zártkörű dales­
télyt rendez. Belépő díj személyenként 2 
kor. Család jegy 3 személyre 4 kor. Kez­
dete este 8 és fél órakor. Jegyek a meg­
hívó előmutatása mellett előre válthatók 
Benyáts Emil és Kontsek Kornél Piac- 
utcai és Medgyasszay Sándor Dógenfeld- 
téri üzletében. — A dalestély műsora a 
következő. Nyitány. Előadja Kiss Béla ze­
nekara. Estét harangoznak . . . nópdalrgy- 
veleg. Hoppétól, előadja a dalkör. Bordal. 
Abtói. Előadja a dalkör A magyar nép ke­
sergője, Dankó dalos. Előadja Borosa Ferenc, 
a dalkör tagja. Balatoni nóták. Gaáltól. Elő­
adja a dalkör. Kossuth induló. Mértytől. 
Előadja a délkör. A hangversenyt reggelig 
tartó tánc követi.

— Lakoma a jelöltek tiszteletére.
A szegény gyermekek felruházására alakult 
Polgári asztaltársaság, szombaton, e hó 28 án 
este 8 órakor mind a három kerület füg­
getlenségi képviselőjelöltje Oszteietóre, a 
Dréher-sörcsarnok virágtermében társasva- 
oeoráí rendez. Egy teríték 2 korona. Jegyek 
minden asztaltársasági tagnál és a Dréher- 
sörcsamokban kaphatók.

— Szabó Kálmán a Homokkerí- 
ben Szabó Kálmán, a III ik választókerület 
képviselő jelöltje, vasárnap délelőtt 11 óra 
kor tartja meg p ragra mm beszédét a homok­
kerti olvasó kör udvarán. A népszerű kép­
viselőjelölt programmbaazéde iránt általános 
az érdeklődés.

— Katonaság a választásnál. Gróf 
Xedtwitz Alfréd térparancsnok a választási 
elnökökkel való tegnapi értekezlet után meg­
állapította, hogy a választási elnökök ren­
delkezésére minden kerületben egy század 
ka onaság fog állani, az I. kerületben Pap- 
fcázy Iván 3 ik honvédgyalogezredbeli, a II. 
kerületben Reznicek József 39 gyalogezred­
beli, a III. kerületben Hcllabb Ottó öl-ik 
gyalogezredbeli századosok százada.

— Politikai pörök beszüntetése. 
Polónyi Géza igazságügyminiszter, amint az 
ismeretes, előterjesztést tett a királynak a 
politikai perek beszüntetésére. A király a 
par beszüntetéseket engedélyezte. Az erről 
szóló igazságügy miniszteri rendelet már le 
érkezett a debreceni királyi ügyészséghez. 
Várady Sándornak ez ügy elintézése volt 
utolsó hivatalos ténykedése. Érdekes végzése 
a sorsnak, hogy az alkotmányellenes lap- 
üldoző darabant ügyésznek kellett a hajnal- 
hasadást jelző aktát elintézni. Várady 
ügyész azonnal közölte a vizsgálóbíróval a 
miniszteri leiratot. Hoffmann József vizs 
gálóbiró azonnal intézkedett, hogy az összes 
politikai ujságpöröket fejezzék be, az elkob­
zott lapokat és kéziratokat adják vissza a 
debreceni lapok szerkesztőségeinek. Ilyen 
elkobzott példányokat kap vissza a „Deb­
recen“ a „Szabadság“ és a „Debreceni Füg 
getlen Újság“ szerkesztősége. A legtöbb ül­
dözést a „Debrecen“ szenvedte, hétszer 
foglalták /e, a „Szabadságból kétszer a 
D F. V.-jt egyszer. A helybeli lapok pö 
r sin ki ml a szatmári lapok ellen is több 
sajtópert indítottak. A mai napon 9 pört 
szüntettek be, melyek közül hat pörben már 
befejezték a vizsgálatot, háromban pedig
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most folyt a vizsgálat. A pörök beszünteté­
sét elrendelő véazós indokolása az, hogy 
azok a nemzeti ellenállás folyományaként a 
letűnt kormány alatt indíttatván ma már 
tárgytalanok, mivel a politikai helyzet tel­
jesen átalakult. Azokat a pereket, melyek 
ben már a vádtanács vádiratot is húzott, 
szintén a napokban szüntetik be.

— Letört bimbó. Kovács Dezsőt, a 
Kereskedelmi Csarnok üzletvezetőjét súlyos 
csapás érte Piroska nevű 15 éves leánya ma 
reggel rövid betegség után jobblótre szende- 
rült. A szép leány elhunyta széles körben 
osztatlan, mély részvétet keltett. Kovács 
Piroskát vasárnap délelőtt temetik.

— Hibaigazítás. A „Tollhegyen’ La 
ikus révedezósek eimü cikkében Garai i h. 
olv. Sarcey i, Árchester h. olv. Orcheste- 
rének sat.

— Szerencsétlenül járt gyermek.
Súlyos sérüléssel, fején vérző, tátongó sebbel 
szállították be ma délután a közkóiházba Skála 
Paulina Salétrom utcai lakos József nevű 
négyesztendős kis gyermekét. Az apróság 
a Miklós-utca végén levő térségen játszado­
zott a déli órákban több nagyobb gyermek 
társaságában, miközben arra hajtott talyigáján 
Nagy Sándor nagycseréi részeg talyigás, a 
kivel a pajkos, csintalan nebulók kötekedni 
gúnyolódni kezdtek. — A beitalozott ember 
feldühödve a gyerekek boszantásan éktelen 
szidalmak, káromkodások közepeit reájuk 
rontott, szét akarván kergetni őket. Közben 
felragadott egy kavics darabot és azt nagy 
mérgében közéjük hajította. A kő véletlenül 
a szegény kis fiút találta a fején és pedig 
olyan súlyosan, hogy valószínűleg koponya- 
csoctrepedést szenvedett. Nyomban beszállí­
tották a közkórházba, ahol most gondos 
ápolásban részesítik. Állapota veszélyes és 
komolyabb aggodalomra ad okot. A talyigást 
a délután folyamán letartóztatta a rendőrség.

— Régi bűn. A bécsi hatóságok titok 
zalos esetet nyomoznak. A napokban egy 
Rytina Vencel uevd ügynök feljelentést tett 
tőle külön élő felesége ellen, hogy az har­
minckét évvel ezelőtt Hernaisban a I rauen- 
gasse egy házában valami suhancnaka segít­
ségével megöli és kirabolt egy cselédlányt. 
Az asszony koholtnak jelentette ki a vádat, 
de a bíróság tárgyalta az esetet, a tárgya 
lást azonban elhalasztották a följelentő férj 
elmebeli állapotának a megvizsgálása végett. 
Ezenközben újabb följelentés érkezett a 
csehországi Egerből. Az ottani hatóságnál 
megjelent egy Deiszler Mária nevű asszony, 
aki elmondotta, hogy sógornője a vádlott, 6 
előtte és fivére előtt szintén bevallotta, 
hogy 1874. évi májás 25 ikén Hernalsban 
meggyilkolta és kirabolta Langharner mé­
száros cselédjét. Fejszével végezték ki a 
leányt és kétszáz forint megtakarított pén- 
zét egy fölfeszitett szekrényből kivették. A 
gyilkosság után cinkostársával az aszony 
férjének a kávóházába ment, ahol egy véres 
kötényt és fűzőt elégetett. Másnap vallotta 
be férjének a büntetett, arra kérve, ne árulja 
őket, mert a cinkostársa a kávéháznak jó 
vendége. A vizsgálat most az uj följelentés 
alapján keresi a rejtély nyitját.

— Zenede! hangverseny. A debre 
ceni zenede — közép osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett — 1906. évi 
április hó 29-én, vasárnap hangversenyt ren­
dez, melyre az érdeklődő közönséget tiszte­
lettel meghívja az igazgatóság Műsor:
1. Szeghő S. Első magyar rhapsodia. Elő 
adja : Szabados Ferenc (Zongora tanszak 
közép tt. IV. o Tanár: W. Domaniozky M.
2. Bloch J 53. mü A hegytetőn. Az erdő­
ben. Előadja : Neubauer Jolán (Hegedű tan­
szak közép tf. IV. o) Tanár Füredi József.
3. Grieg ed. 38. mü. Bölcsődal. Előadja Iri­
nyi Ilike (Hegedű tanszak közép tf. IV. o.) 
Tanár: W. Domaniozky M. 4 Chopin er. 
70. mü. 1. sz. Ges dur keringő. Előadja ; 
Rákos Al ce (Zongora tanszak közép tf. IV. 
o.) Tanár : W. Domaniozky M, 5, Leglair J.

M. Sarabande et Tambourin. Előadja : Berki 
Gyula (Hegedű tanszak közép tf. V. o.) Ta­
nár ■ Füredi József. 6. Reinhold H. 28. mü.
3 sz Impromptu. Előadja: Uher Amadil 
(Zongora tanszak közép tf. V. o.) Tanár : 
Steinacker Viola. 7. Schumann—Herman. 29. 
mü. 3. sz. Cigány élet. Előadják : Hegedűs 
Alice (Z ingóra tanszak közép tf. IV. o.) 
Balogh Emma (III. o.), Konrád Ilona (IV. 
o) és Tóth Ilona (IV. o.) Tanár : W. Doma- 
niczky M 8. Sseliny. 2. mü. Loreley. Elő­
adja : Kiss Jolán (Zongora tanszak közép 
tf. V. o ) Tanár : Füredi Samunó. 9. Chován 
K. 15. mü. Hangkópek 1 és 5. sz. Előadja : 
Konrád Hona (Zongora tanszak közép tf. 
IV. o.) Tanár: W. Domaniozky M 10. Szó 
keiy Vilma. 11. mü. Magyar ábránd. Elő 
adja : Kulcsár Gizella (Zongora tanszak kö­
zép tf. V. o.) Tanár : Steinaoíer Viola. 11. 
Kéler Béla. 134. mü. Puszták fia. Előadja : 
Pénzes Gyula (Hegedű tanszak közép tf. 
VI. o.) Tanár: Füredi József. 12. Bendel F. 
Vadózsa. Előadja : Rajozy Anna (Zongora 
tanszak közép tf. V o) Tanár: Brüok Gyula. 
13. Goltermann G. 13. mü. Le réve. Elő­
adja Pat ermann Idt (Gordonka tanszak kö- 
sép tf. V o.) Tanár: Füredi Samu. 14. Hel­
ler Sí. 33. mü. Pisztráng. Előadja: Kúrián 
Margit (Zongora tanszak közép tf. V. o) 
Tanár : Füredi Samunó. A 8. szám után 5. 
percnyi szünet. A műsor egyes számainak 
előadása alatt az ajtók zárva tartatnak. Hely­
árak . 3 4 első széksorban számozott ülő­
hely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, 
valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély 
dij a rend föntartása s célszerűség szempont­
jából vétetik s a bevétel a tanári segélyalap 
javára tordittatik. Pénztárnyitás 6 és fél óra­
kor, — Kezdete este 7 és fél órakor pontban.

— Öngyilkossági kisórlet Csorba Zsófi 
esete is csak olyan, mint számos Borsosáé. Sze­
retett, csalódott és bubánatában megakart 
halni mindenáron. A leányzó ma este gazdája 
Sárosy János vendéglős lakásán öngyilkos­
ságot követett el, — marólúggal megmérgezte 
magát. — A rendőrség beszállittatta a köz­
kórházba, ahonnan hihetőleg hamarosan gyó­
gyultan bocsátják el, minthogy a méregből 
csak keveset szedett be s igy komolyabb 
aggodalomra nem ad okot állapota.

— Vasúti kocsikerekek papirosból.
Európában még nem került forgalomba a ki­
tűnőnek bizonyult papiroskerók, melyet 
1869-ben talált fel Allen amerikai mechani­
kus. Az Egyesült Államokban azonban már 
is nagy jelentőségnek örvendenek. A kere­
keket természetesen nem csinálják pusztán 
papirosból, hanem keskeny acéllemezzel veszik 
körül, mely a sint kapcsolja a kerékhez. Elő­
ször egy hálókocsin próbálták ki a paplrkereket. 
A kerék 500 ezer kilométer utat tett meg. 
mig végre az öt centiméter acélsín lepattant 
róla, a papirosból készült rósz azonban még 
akkor is oly erősen és épen tartotta magát, 
mint használatba vételének első napján , csak 
uj sint kellett rátenni s ismét forgalomba 
lehetett hozni. A vasúti kerekek készítésére 
szánt papirost külön e célra termesztett rozs­
szalmából gyártják ; az egyes papirlemezeket 
egyszerű lisztpéppel ragasztják össze, hosszú 
ideig azonban 500 atmoszféra nyomás alatt 
tartják. Az igy préselt papiros sokkal kemé­
nyebb, mint a legkeményebb fa, anélkül 
azonban, hegy valaha is eltörne. A papirosból 
készült kerék nem csap lármái, nem zörög 
és sokkal ruganyosabb még a gummi- 
kerékuél is.

— Eltűnt flu. Budapestről jelentik: 
Helfy Lajos máv. tisztviselő tiz éves Emil 
Szilárd nevű fia f hó 25-én, szerdán dél­
előtt 10 órakor atlaszát és egy vasbotot ma­
gához véve, azzal búcsúzott el négy kisebb 
testvérétől, hogy 6 aranyat keresni és med 
vét ölni az erdőbe megy és majd csak akkor 
jön vissza, ha gazdi j J<? r -Ci' a a leg­
szorgosabb kutatás: M g oyomára nem
akadtak. A kótségb ^ ‘t szülők ez utón ké­
rik mindazokat, a 1 ik esetleg látták és ut 
baigazitást adhatnak a gyermek holléte 
felől, szíveskedjenek azonnal őket VII. 1st-
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vári ul 7. III. 10 szám alatti lakásukra érte­
síteni. A gyermek 145 om. magas, korához 
képest erős, hamvasszőke haja van. Ruhá­
zata sötétkék bársony recézett háziöltöny, 
régi sötétbarna, sárgaesikos télikabát, barna 
kalap, fekete cipő és kék-fehérosikos rövid 
harisnya.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyiiásj műterme Piac- 
u'ca 44. dr Ujfalussy ház Állandó fónykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Kalapok, ingek, nyakkendők dús 
választékban olcsó, szabott ár »..an kap­
hatók Feketénél.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetnek tishweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac utca 56.

x Cukor és gyomorbetegek naponta 
kaphatnak egy sleuronat kenyeret, vagy 
graham-kenyeret bérmentve vidékre szállítva. 
Glasner, Budapest.

x Nincs többé haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hej- 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. „ — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert. ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Gróez Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utc» 
„Arany egyszarvú* gyógyszertár. 107 —x 38.

i Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene
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& póttartalékosság áldozata.
Egy mérnök öngyilkossága.

— Saját tudósítónktól. —
— április 27.

A nagyváradi vár napok óta egy sze­
rencsétlen, tragikus sorsra jutott bányász- 
mérnöknek a titkát rejtegeti. Schwartz Nán­
dornak hívják a bányász mérnököt. Mezőke­
resztesről, Biharmegyóből szakad5 el messze, 
Kassa vidékére, ahol egy vállalat szolgála­
tában teljesített bányászmérnöki teendőket.

A politikai harc azonban őt is a pót­
tartalékosok nagy tömegével együtt a ka­
szárnyába vitte. Elszakadt a munkamühely- 
ből, berukkolt a nagyváradi öreg várba. És 
várta rrinden pillanatban, hogy üt maid a 
szabadulás órája. Várták otthon is a kassai 
vállalatnál, a hol hiányzott az ő fiatéi mun­
kaereje, szakképzettsége.

Hat hónapja volt már Schwartz Nán­
dor a nagyváradi vár foglya, amidőn teg­
napelőtt Kassáról a főnökétől kapott levelet. 
Kegyetlen hidegséggel beszélt a levél min­
den betűje Hat hónapja egyre várják, — 
ez volt a levélben, — hogy majd csak visz • 
szajön az aknák közé a nagyváradi várból. 
Utóvégre sajnálják, értik nyomorúságos hely­
zetét, telláz dnak azon, — hogy az országot 
vezető állambölesak ellentállásának szánandó 
áldozatai közé tartozik ő is — da a huma­
nizmust a végsőig nem gyakorolhatják. — 
Minthogy igen sok ajánlkozó jelentkezett 
már helyébe —kénytelen kelletlen elbocsájt- 
ják és rrás emberrel töltötték be helyét.

Ez a kegyetlen levél ugv hatott Schwanz 
Nándorra, mint a tőrdöfés. Érezte, hogy az 
udvariasan, de kegyetlenül hangzó levél a 
kenyénelenségnek és a nyomorúságnak tra­

gédiáját jelenti. Annál jobban fájt neki ez 
a tőrdöfés, mert a kassai állást két évi állás- 
nélküliség után kapta meg. A diploma meg­
szerzése után két évig állás nélkül járkált 
mindenfelé. Berukkolása előtt két hónappal 
jutott a kassai helyre.

Aznap este, hogy a levelet kapta, el­
ment rokonához : Markovics nagyváradi 
postatiszthez. Ott elpanaszolta tragikus sor­
sát. Vigasztalták, de a szerencsétlen fiatal 
ember még jobban kétségbeesett. A nyo­
morra gondolt és az öngyilkosságot válasz­
totta kivezető útnak. Még akkor éjjel, ti­
zenegyóra felé Markovicsék lakásán beret- 
vával átmetszette ütőereit.

Az öngyilkosságot nyomban észrevet­
ték. Schwartz Nándort beszállították a Sál 
Ferencutcai helyőrségi esapatkórbázba, ahol 
odaadó szeretettel ápolják és gondozzák. — 
Schwartz Nándor már jobban van és teljes 
felépülése várható.

Rendfentartás a választások 
alkalmával.

A rendőrség intézkedése.
(Saját tudósítónktól.)

— április 27.
Bár nálunk a választások előrelátható­

lag a legnagyobb rendben folynak le, a rend­
őrség ennek dacára megtette a közrend szi­
gorú fenntartása céljából, a szokásos óvin­
tézkedéseket.

Erre vonatkozólag Dr. Boldisár Kál 
mán főkapitányhelyettes ma a következő 
rendeletet adta ki:

Az 1906. óv április hő 30-án reggel 8 
órakor kezdetét veendő országgyűlési képvi 
selő választás alkalmából a közrend fantar­
tása, a személy és vagyonbiztonság meg­
óvása céljából a következőket rendelem el.

1. Az I-ső kerületi választáshoz (válasz­
tási helyiségek. Egyház- tér 17. sz. a. egy­
házi tanácsterem >s Vár utca 1. az.) vezető 
tisztviselőül kirendelem Simon Miklós rend 
őrkapitány urat, mellé becsztatnak Ács Nagy 
Ferencz rendőrfogalmazó, Kiss József közig, 
gyak. Bikfalvi Miklós rendőrbizios és 20 
rendőr.

Ide osztatnak be mint azonossági ta­
nuk a Péterin-utcai részre Nagy Imre pol­
gári biztos, a Csapó utcai részre Szilágyi 
Bálint szállásbiztos.

2. A Il-ik kerületi választáshoz (válasz­
tási helyiségek a városháza kis és nagytér 
méhen) vezető tisztviselőül kirendelem Jeney 
Miklós rendőrkapitány urat, mellé beosztat­
nak Kovács Kálmán rendőr fogai 
mazó, Kóry Lajos közig, gyakornok, Mihályi 
István rendőrfelügyelő, Dobos József rendőr­
bizios éi 20 rendőr.

Ide osztatnak be mint azonossági ta­
nuk, a Hatvan-utcai részre Nagy István, a 
Piac utcai részre Pávay Gyula polgári biztos.

3. A Ill ik kerületi választáshoz (vá­
lasztási helyiségek Szent Anna-utca 17 és 
19 sz. alatt) vezető tisztviselőül kirendelem 
Mile Pál rendőrfogalmazót, mellé beosztat­
nak dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó, Bu 
daházy Jenő közig, gyakornok, Bardóoz 
András rendőrbiztos és 20 rendőr.

Ide osztatnak be mint azonossági tanuk 
a Kossuth-utoai részre Nagy Ferenc polgári 
biztos, a Varga-utcai részre Pósalaki Mihály 
polgári biztos.

Körner Gyu'a lovasrendőr felügyelő ló 
felszereléssel a lovas rendőrökkel együtt a 
választás tartama alatt további intézkedésig 
a városistálló udvarán lesz készenlétben. 
A mezőrendőrbiztosok az összes mezőrend 
őrökkel, úgy szintén az összes nagy külső 
seSi, mint belsőségi kézbesítők a rendőrség 
bűnügyi osztályánál lesznek tartalékban, to­
vábbi rendeletemig. A választás tartama alatt 
mindaddig a soros rendőrtisztviselő az ügye­
letes szolgálatát véglegesen át nem veszi a

rendőrség bűnügyi osztályánál Vetéssy Béla 
rendőrfogalmazó és Balogh Sándor körig, 
gyakornok tb. jegyző leljesitnek szolgálatot.

Dr. Varga Emil t. főorvosi teendőkkel 
megbízott kér. orvos ur, továbbá dr Balká- 
nyi Ede és dr. K. Szalay Béla kér. orvon 
urak felhivatnak, hogv a válasz ás alatt le­
hetőleg ssját kerületükben levő választási 
helyisébe then tartózkodjunk és előforduló 
esetekben segély t nyújtsunk.

Az intézkedésekre vonatkozólag a fő­
felügyelői jogot magamnak térti m fer n, úgy 
a választás alatt, műit annak befejeztével is 
rendeletem közlésére Fehér Mihály rendőr- 
biztost magam mellé beotztom. A fentebb 
sorolt, kirendeltségek szolgálata a választás 
napján reggel fői 8 őrekor vesri kezdetét, a 
mikor tartoznak jelentkezni az illető kerü­
letbeli választási elnök uraknál, a kiknek 
utasításait teljesíteni kötelesek, miután a 
törvény értelmében a választási elnöknek van 
joga intézkedni, a vezető tisztviselők a vá­
lasztási elnök uraik»] együttesen állapítják 
meg azon intézkedéseket, a melyek a válasz­
tási helyek környékén szabad közlekedés 
fenntartására vonatkoznak, egyébként pedig 
a kirendeltségek szigorú kötelessége a köz­
rend és közbiztonság fentariása és a fényé 
gető magatariám tömegek szétoszlatása, a 
miről nálam haladéktalanul jelentendő. Az 
összes kirendelt rondőrtiszíviselő a közig, 
gyakornokok kivételével eayenrueázatban 
tartoznak megjelenni.

Az ezen rendelet szerint beosztott ki- 
rendeltségek a részükre kijelölt helyet a 
választás teljes befejezéséig semmi körűi 
mények között el nem hagyhatják, kivéve 
ha alkotmányi jogaikat gyakorolni akarják, 
egyúttal a kirendeltség, minden tagjának 
figyelmébe ajánlom, hogy a nagy közön­
séggel a legnagyobb udvariassággal kell 
érintkezni és elvárom, hogy megbízatását 
ki ki hivatásához méltóan, úgy fogja telje­
síteni, hogy ez által mindenki elismerését 
kiérdemelje.

Ezen rendeletemről az összes érdekel­
tek értesittetnek, Mihályi István rendőr- 
felügyelőt pedig felhívom, hogy a legény­
ségnek egyforma po»ztó ruházatban és ka­
lapban a pontos időre ki vezényléséről fele 
lő-jság terhe mellett gondoskodjék.

SPORT.

I Az országos tornaünnepély ter­
vezete. A rendező nagybizottság legutóbbi 
ülésén elfogadta » következő ünnepi s ver 
seny tervezetet. Május 25 én pén*elten este 
már egyes tornászcsapatok érkeznek, kik a 
szombaton reggel kezdődő rugólabda és 
füleslabda előmárkőzósekben részt vesznek. 
E játék versenyekre előreláthatólag oly sok 
lesz a jelentkező csapat, hogy egy egy mér­
kőzésre másfél órát kedvén számítani az 
egész szombati napot a labdajátékok foglal­
ják majd el. Mind a kát labdázó verseny 
döntő küzdelme természetesen vasárnap dél­
után, az ünnepély keretében folyik le. Szom­
baton, május 26 án érkeznek azok, akik 
nern vesznek riszt a játékversunyekben. 
Ugyanaznap este ismerkedési vacsora lesz 
az Arany Bika szálló udvar kei tjében vagy a 
díszteremben. Vasárnap 27 én délelőtt lesz­
nek a torna és atlétikai versenyek előmér- 
kőzései, és pedig a korláton, nyújtón ás a 
lovon az előirt gyakorlatok bemutatása, * 
sulylökós, magasugrás óe sbifótafutás mint 
csapatversenyek, az utóbbinak döntője eset 
leg délután lesz A 100 és 400 méteres fu 
tások előfutamai és esetleg a helybeli isko­
lák versenyzőinek mérkőzése. A tornászok 
ebédje úgy szombaton mint vasárnap több 
helyen lesz, Vasárnap délután van a verseny 
ünnepi része. Gyülekezés, és a szabadgya­
korlatok próbája a kollégium vagy városháza 
udvarán, kivonulás odakint a hymnus elének 
lése után Dobieeky egyleti elnök üdvözli a 
magyar tornaszövetséget s a szövetségi zász 
lót, mely ezúttal először jelenik meg kerü 
leti versenyen, ezután a hölgyek megkoszo­
rúzzák a zászlókat. Az ezután következő 
szabadgyakorlatokban a debreceni középis­
kolák felső osztályaiból alakítandó csapatok 
is részt vesznek. Épugy a szereken bemu-
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látandó, nem versenyjellegíi csapat torná- 
szásban is. M űt verset)yszámok szerepelnek 
vasárnap délmán, mintacsapatok buzogányok­
kal három féle futásverseny, rúdugrás, sza 
hadon választott gyakorlatok a korláton és 
a nyújtón, esetleg a dólelőtről lemaradt suly- 
lökö és magasugró csapatok, az iskolák má­
szóversen} e és végül a labdaversenyek döntő 
küzdelme. Versenyutón este közös vacsora 
6s a dijak kiosztása a vasúti vendéglőben, 
mivel a vendégek legnagyobb része az éjjeli 
vonattal elutazik.

sziM&Aai.

* Troubadour. Az Operaház vecdég- 
müvészLŐje Vasquez Molina-Italia grófné 
ma este Verdinek ebben az örökszép ze- 
néjü operájában lépett fel másodszor és ; 
utoljája. Az óriási hanganyagot igénylő ne­
héz szerepet játszi könnyűséggel énekelte és 
ami bámulatos, olasz létére meglepő szépen j 
es tisztán ejtette ki a magyar szöveget. Úgy 
a islső, mint az alsó regiszterekben egy­
aránt széles, hatalmas drámai hangja a duet­
teken, teroe,teken, quartetteken és a karéne­
keken ma is uralkodott. A börtönjelenete mes­
teri volt. Gyönyörű hangjához simult a ki­
tűnő játék. A mozdulat, arcjáték drámai 
elevensége és igazsága csak fokozta a hatást 
amely nagy és őszinte volt. Felvonásközök­
ben számtalanszor hívták a lámpák elé. De 
maga az előadás is elsőrendű volt. Raracs 
igen szépen énekelte a Manric nehéz ének­
számait. Bay László pedig határozottan a 
vidék egyik elsőrangú baritonistája. A hang­
jában mélység, erő és finomság van, csak 
még a játé&a egy kissé hideg, amit a gya­
korlat egész el fog tüntetni. A II. íelv 2 ik 
jelenetében nagy nyiltszini tapsot aratott. 
Radó Annának egy kissé nehéz volt a ci 
gánynő szerepe. De komoly tanulmánya és 
ambíciója neki is meghozta a sikert. — A 
karmester derekasan működött s hogy ma 
a zenekar ís elég jól megállotta a helyét, 
talán egészen az ő érdeme. A közönség, 
örülvén a rendes helyáraknak, egész meg­
töltötte a nézőteret. Különösen a lelkes zene­
barátok voltak nagy számmal képviselve.

(ez. b.)

* A vasárnapi dalárverseny. A deb­
receni dalegyes'jletek vasárnap este lépnek 
feí a színházban hangverseny keretében. 
Igen érdekesnek Ígérkezik ez a dalárverseny 
a melyben hét debreceni dalkör vesz részt. 
A dalversenyt hétfőn megismétlik, a mikor 
is a jury által odaitóL dijakat fogják üone 
pély keretében átadni a nyertes dalegyle 
teksiek. A dalverseny C. bérletben lesz. Igen 
szépek és érdi ^esek a dijak, a melyek ko 
zótt van egy ez nt serleg, ezüst kupa, ezüst 
koszorú, karmesteri pálca, díszoklevél és egy 
törnek kivitelt Rákóci kép. Az ezüst Berietet 
és ezüst koszorút Zilaby Gyula és neje adja 
a nyerteseknek.

* Szoyer Ilonka vendégjátéka. Zi
lahy Gyula színigazgató kiakarja érdemelni 
a közönség bizalmát és szeretőiét. Erre vall 
újabban az, hogy a fővárosi művészgárda 
nak legjobb nevű tagjait vendégezerepsltd’i 
a színházban — A jövő héten a debrece i 
színházi közönség kedvence, Szoyer Ilonk-s, 
az operaház művésznője lép fel vendég > é 
pen. Vendégjátékait kedden este a Hoffmann 
Meséi operában kezdi meg, szerdán a B r- 
egér operettben, csütörtökön pedig a Cigány­
báró operettben lép fel és búcsúzik a I ö- 
zöaségtől.

Kirabolt kincstár.
liflisz, ápr. 27. A duseti kincstári hi­

vatalt Tiflisz közelében ma kirabolták. Mrnt- 
02y húsz perccel a katonai őrség felváltása 
előtt hat, a Dusetben állomásozó katonaság 
egyenruháját viselő férfi érkezett a hivatal 
elé, kik megadták a jelszót és erre látszólag 
» helyi viszonyokat előre jól ismerve, beha 
toltak a latéti osztályba. A betörők az őrse 
get megkötözték és erre hatalomba kentet 
lék a mintegy 300.000 rubelt tévő készpénzt 
a betörőknek sikerült elmenekülniük, mielőtt 
a valódi őrség megérkezett volna. A távíró- 
vezeték el volt rontva, a mi megakadályozta 
a rablók üldözésére szolgáló sürgős intézke­
déseket. Ez idő szerint Dusetet katonaság 
zárta körül. A vasúton is éles ellenőrző szol­
gálatot rendeztek be, bogy a tetteseket el­
foghassák.

Elhunyt lovag.
Trieszt, ápr. 27. Kindinger Ede 

lovag dr., volt miniszter ma délután 
hosszabb szenvedés után életének 73-ik 
évében elhunyt.

nai-kör ülésén történt, arról ennek vezetősége nem 
lehet, legföljebb vigyázni fog jövőre, hogy a felöl 
vasó asztalhoz csörgősipkával senki ne közeledjék. 

N K. Gyönge.
B. 6- Legközelebb.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Nagy Gergely és neje Bokor Juliánná 
veszik a debreceni 1524 sztjkvben foglalt 
hadházi utca 9 sz házat Kovács János és 
neje Oláh Juliánnától 14000 kor.

Muki Sámuel és neje Szilágyi Piroska 
veszik a debreceni 4137 s/tjkvben foglalt 
Csillag utca 14 sz. házat a debreceni kölcsö­
nös segóíyző egylettől 7000 kor.

Szabó József veszi a debreceni 4o2í> 
sztjkvben foglalt 400 négyszögöl majorsági 
földet Barcsay Istvántól 1600 kor.

A d ¥ .A«

állam vasutak

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, április 27.
BuzaktDálatmérsékelt, vételkedv csekély. 

Bágyadt irányzat mellett 16,000 méter mázsa 
került forgalomba 5 fillérrel -olcsóbb árakon 
Egyébb gabsnanemek nyugodtabbak. Idő 
szép.

Búza áprilisra 
Búza májusra 

„ októberre 
Rozs áprilisra 

„ májuora 
Zab áprilisra 

„ októberre 
Tengeri májusra 

„ júliusra 
Repce augusztusra

16.44-46.
16.38- 40. 
16 56 - 58.
13.38— 40. 
13 52-54. 
16 08-12. 
12,68-70. 
13.52-54. 
13.76-78. 
27.70-90.

1905. október hó 1-től.

Városi Szinfíáz.
Bérlet 170. szám (B)

Szombat, 1906 évi április hó 28-án :

SZÉP HELÉNA
Op?i€tte 3 felvonásban írták Meilhach 

Hólévi. Fordította Evva Lsjos.
SZEMÉLY ÉK:

és

Paris, Priamusz király fia 
Menelau^z, Spária király» 
Heléna, a felesége — —
Agamemnon, királyok királya 
Orestes, e fia — — — 
Chalchaa, Jupiter főpapja 
Aeniles, Hvtbiiibák királya
if j Ajax király ~ Z

Karacs Imre. 
Polgár Sándor. 
Zilahynó S. V. 
Deósi Alfréd. 
Radó Anna. 
Sarkadi Vilmos. 
Bay László. 
Szabó Gyula. 
Bórczy Ernő.

Vasárnap, április hó 29 ón, két előadás:
Délután 3 órakor Este 7 és fél órakor

A pajkos diák.
Operette.

Ezt követi :
Operette. a debr. dalárdák ursinje

Gül-Raba

S & a esastM-posta,
B G „A 87,á:adok legendái“-! Hugo? mü­

vét 'zatz K. fordította le b külön is megjelent. Ott 
találja meg „A lelkiismereV'-et is. Be rangér 
lebecsmérlése egyszerien hülyeség. Hogy a Csoko-

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest -- Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szalmáéig teher v. sz. ez. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

m. á. vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól

A,1 I vUMírríl -
j m. á. vasúttól 

vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

d. u. 
reggel, 

d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről —
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-től 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta felé — —
Derecske—N.-Léta felé — —

tipestre érkezik i
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 
A déli 12 ó. 06 p.-kor ind" sz. v. este 
Az este 10 6. 31.-kor. ind. sz. v. reggel
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. este

Budapestről Deb­
recenbe indult

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladinyig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyerv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Ónak P.-Ladánytól----------
Csak Szatmár felől------
Szatmár—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről------ --------
Szatmár felől------ —--------
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szorencs

B.-Sz.-Mihály 
fl-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. fc. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léte felől — 
Derecske-- Nagy-Lét» felől —

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
eete 
d. u, 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra 1] ierc .

4 46
8 67
3 30

10 26
4 ; -
6 1 65 i
8 1 24

12 : 11
8 ! 61
7 17
4 ! 36
5 36
5 44
8 09
8 16

11 11
11 20

4 41
4 54
l
7 07
4 36
4 66
4 56
E 16
9 36
4 61

1 50
6 40 !
E 46
9 35

7 26
9 —

2 36
7 —

9 15

3
;
1 29

6 40
2 1 24
3 29
7 ! 46
8 67
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 31

7 1 38
7 40
ß ; 22
6 28
3 ! 29
3 36

7 44
64

5 25
5 86
-7 16
8 18
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Szerencse

"2® aa mEcBb sí SE safe sD.3ia.
elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet miu- 
li-niki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 

vásároljon, hol oly sokan már az első sze- 
rencsekiséríetnéS way^oiíhoz és jó­
léthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
.aelv születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
nert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 

!,Ivánt eredményt meghozza Önnek!

Sxerencsenaptái

65216 
65215 
67112 
51903 

112573 
6C061 
48631 
48-31 
55737 

106284 
92462 

112591 
48640 
92453 

112562 
53348 

112592 
103961 

94515 
78375 
67117 

111859 
7,-368 

101162 
112532 

78796 
112535 
11 599 
1118:1 ’ 
65211 
65210

65209 
65203 

191128 92466 
1 ti 8 IS 78798 

92472 
112527 

67121 
101159 
1125 0 
112517 
11.534 
111839 
108962 

53236 
37052 
52901 
67103 
92475 

112588 
78371 
67116 

112575 
112587 

92461 
112545 

75624 
20544 
65207 
65206

Januer Febrráf Jarczius Április íz áj us 1 Június
f 93550 93544 93537 93531 93527 65221

9.5549 93542 93536 93530 65225 65220
103457

75431
111887 76781 112539 112564 37057 I
78372 112511 37038 111897 91419

75438 43617 78733 112551 112552 91419
112598 53241 111685 55717 112585 78791 i
20550 108237 103D5 i 78789 67110
78370 112539 78783 78770 67122 94516
67113 55756 101140 1118-9 55720 67118
92457 48632 55743 92165 48644 55712

H 07056 112567
76357

101142 41209 112523 92463
1011 8 92454 41207 111803 7 393 j

75599 55717 51922 101141 112536 01512
: l 78799 9 ’. us 112574 67123 112559 111834 1

57.025 78351 67141 55718 46896 75354 ;
55728 103956 24441 111837 112580 67112

IC 1118 101143 101129 94510 78,76 111873
75 31 91513 41219 11.2560 111894 20536

112516 112537 41221 67749 67121 1 3289
55716 24433 112530 55750 78790 92468

108288 07831 111870 112572 112550 67148
112529 751 IS 21083 20)12 95823 436:9

92467 5574 i 112554 18546 x12 ;58
4121575103 112343 111861 112566 53247

787-0 111896 105203 55726 101169 112582 j
112593 101185 1125t4 78797 91523 55729 

111836 1! 112563 95541 111888 21432 78777
' 112533 93540 108'.90 111849 91402 48301

301145 93529 78352 65219
3931

95547
955 .6

93535
93533

93528 65224
65222

65218

július ÄUjUSZt Szak Oktober j Nevíinb 1 üeczem

! 29 
: :«>

31

65 02 
65201 
11213 

111858 
112556 
91107 
67106 

111878 
105293 
1125 M 
193994 
111867 
112368 
55710 
51915 
22091 
46-94 
07045 

111372 
78789 

112531 
111900 
111893 
111845 
101152 
112576 
101138 
112555 

55923 
55922

55921 
55920 
51913 
78177 

111840 
101149 
92074 
67744 

112596 
111-83 
48.33 
67102 

111-71 
112570 
112578 

78795 
92377 
90063 

111S99 
105>05 

67147 
108283 

24114 
95535 

111842 
101151 

75614 
112565 

64252 
55919 
55918

55916
55915

112595
75407

111677
112519

24431
67125

112526
112548

67131
91507
55734

112571
111891
94502
67879
37057
22031
64251

111880
105210

48318
103997

67368
111889
101127
112577

55914
55913

55911
55910
60062
20551

111882
105212
112542
111895

24448
111892
112600

67140
64256
22036
67103

112597
112591

48640
92453

112562
53348

112592
103961

94515
78375
55902
55903 
55905 
55907 
55910 
55909

i 10
11

BI 1516
17
1319
20 
21 22
23
2425
26 27 2d
29
30
31

Myári sziatartó női ruha, blúz és 
férfi ing kelmék, nagy részben

Magyar származásnak
nagy választékon vannak rak­
táron, A legjobb minőség és szo­
lid ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy 
a t. közönség bizalommal forduljon 
a céghez.

Telj ‘ a raintagyüjteményt 
kés zs éggel bocskjt i endelkezósre

kardos JEászló
Debrecenben,

Eossuth-u., 9.

m
m

#

i

#

a
Eladó házhelyek.

Vecsey-Brucknei-féle kegyes ala­
pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelye r mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl 
tételek mellei eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piacn. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref egyház küldöttsége.
botb—BMfc- wnonaPW BSBB

I Tansei és nyíri idény 1906. élre. j
vatódí 8BDNNI SZÖVETEK.

kinek elegáns

mell é lerékfűzöre
vari szüksége, mig az

Srdős JCáimánné
által készített modern

mell és derékfűző
mintáirat megnemtekinti, melyeket leg­
nagyobb azakórtelommol ós legújabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.

Tisztelettel

Brdőc Jvólmármé
öebrecesi, Piacz-utcza 52.

Javítást ós tisztítást olcsó áron elfogad.

Janii számok kizárólag csak

Lakács Vilmos bankházában
BiíOAPEST, V., Fürdő-üicxa 10

vagy alanti czégnél kaphatók.

Az I. oszt. húzása 19ü8 május 23. és 25-én.
Az 1. oszt. sorsjegyek árai:

Egy szelvény ára 3'iO mtr. ( k 7.—, s-, io — jó( s
hosszú, teljes férfiül- ( K 12'—,14'—jobb (o—. 
tönyre elegendő (kabát, ( K 16'—, 18'— finom ( « ”, 
nadrág és mellény) csak ( K 21'— legfinomabb (
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. — , va­
lamint felöltő szövetek, turista-loden, selvem-kan- 
garn stb., gyári árban az elismert szolid posztó­

gyár! raktár által

Siegel-Imhoí, BBÜHN,
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magánvevöre óriási előnyök 
hárulnak, hogy szöveteit fonti cégnél közvetlen 

gyári piacon rendelheti.
ns aracw»«rwsi'T.'cmsj'JWWr’»

m

mindenkinek az uj motor üzemü
kávé pörkölőmön előálitott

pörkölt kávéiniat
melyek Kamatra aromára és ízre

felülmúlhatatlanok.
Félepházf János
fűszer, esetne, bor, ásvány viz, fiu­
mei es Trieszti kávé nagy raktár és

kávé pörköld©*

NYAVALYATÖRÉS!
Cl nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szea 

i, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható t

■mt „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Frankfat.

m m

V« v.

«.59 3. S. 12.-- kor.
beküldéseEredeti sorsjegyek az összeg előzetes 

vív'v utá ivétől mellett kii ilctnok szét.
Postai heiizotési lapok az összegek portomentos 

elküldésére t vevőink rendelkezésére állanak.

Mihály Sámuel
nagy papirkereskedö

DBBRBCZBN, FŐTÉR 30 ».

a n f i » m m
A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 

re szives figyelmét felhívni a 20 óv óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
® konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.ü Úgyszintén állandó nagy választékot tartok frissen levágott mindenfaj elő-
H virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
® mejl és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszornkat.
B Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben
■ ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben
■ mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választókban állanak ren-
H delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kiv.telben
® a kívánt időre szállíttatunk.
g Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
— Tömeges megrendelést kér
■ kiváló tisztelettel

: PACZELT ÍANOS
_ mag- és virágkereskedés Debrecen, Kossuth-utoa.

X
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Megnyílt
FO Ä. finom női sz-tloniMete Piae-etoa 42, sz,

-®L ** ewm E> .«•' <- «* g*. *. 1» »<%■«* ft; *» ««. rn i*. «ft. w ä M: *» a» :**- J «» ft* *» *- »•
9 Képviseli Hj 13 HJ 1> APES T legelőkelőbb egyes cégeit, úgymint: Neuman László sziivetáriiliiizát, Pishcer 
Simon selyem áruházát. Herciregés O-arai liliiz és angol kosztüm áruházát, Fehér József honi h házi ipar, menyasszonyi, férti és gyermek kelengye különlegességek készítőjét
A fentiieveKett előkelő pesti cége tői mesebeli szép tavaszi és nyári újdonságaim vannak raktáron, ezenkívül a megne­
vezett cégek teljes nagy raktáruknak az óriási nagy mintagyüjteményeikkel rendelkezem — így a t. hölgyközönsógnek 
kimondhatni: :n nagy választék áll mindenben rendelkezőkre, egybekötve kényelmükre is, mivel egy levelezőlapon 
való értesítés folytán bárhova, vidékre is, a teljes kolekciókkal és az összes modellekkel személyesen elmegyek.

Különféle üncin blúzok és fehérnemüek minden méret út in is készülnek

Naponta érkeznek le Budapestről UJ MODELLEK !
Sz ő1övessző

9n
& wPánshírii

v 1

wg'»*e6
edj < a legjobb bo»-t !

iiani permetezni nem kell
A szőlészt ^.iactie.

& nhv,lí'Virs«,#í«ii#elr éli f íJi**wukvniük VÍIV4Ü& Cd lí ■ a

Leírását és árjegyzéket 
iogyen küldimk bárkinek.

SxőlÖoliY&ujok mérsékelt áron kaphasd
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző e'iadss. 

Czim :

V’zigyá -fb £s Jkafiáts.
Telep: Alsó-Segesd.

1 özpoí'ti iroda : FelsS-Segesd, Somogv-m

■JnasnoesMn.'jtmiaufi '•/ avivs« ..ii --r-.vv»«,-siuMsrcr-r- .r.v. »■varr*

Telefon : Budapest 95—50, Sürgönyeim : Walser Csángó-utca Budapest,

WALSER FERENC
tűzoltási f zerek és szivattyúk gyára, harang- és fémöntőde

Budapest, VI«, Csángó-utca 6. B a tíz

Gyártmányok
váci vám 

közelében.

Tüzfecskendők, fémszerelvények
és tömlők.

Tűzoltósági személyszállító- és 
szerkocsik.

Vizhordókocsik, tömlőmotolák 
és lé rák.

Tűzoltósági egyéni f zerelvények. 
Szivattyúk különféle szerkezet­

tel mindennemű célra.
Vízvezetéki szerelvények és j 

csövek.

Házi, ipari- és gazdasági vízve­
zetékek.

Szivattyútelepek és gyárak tűz­
biztonsági berendezése.

Ásványvíz emelő és töltőké­
szülékek.

Közegészségügyi szerek. Köz- 
tisztasági eszközök.

Harangok és harangállványok.
Fémöntvények különféle ötvö­

zetben.

V.zYtiüetékek és szivattyútelepek tervezé-e- Szakban mérnöki munkaiatok.
I rarscsNcczr.'<ssk\v: xív-stv -.tvser. . -saravi vű*:.aacGSößi

A .M
segít és utói ,] 
féregpusztitó í

Nagyon
érhet len teregpusztite 
Üvegekben vásárol 

juk.

Debrecen

Ar: öőr Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Frisct'n Károly 
Ganovszky Lajos 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Linden féld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható:
Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác

Érmihály falva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás :

Slachta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Wciszmann József
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